国内统一连续出版物号CN 12-0001

救援

5月1日2时 10分许,广东梅州 市梅大高速茶阳路 段发生塌方灾害。 截至2日15时30 分,灾害已造成48 人死亡、30人受 伤。目前,救援工作 还在持续进行。

新华社记者 王瑞平 摄

实

际

动

浇

筑

塞

友

谊

主席复信

令斯

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示

1949年1月17日创刊

要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

第27402号

李强作出批示

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东 梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15 时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

天津海河传媒中心出版

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶 阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好 现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓 紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值"五 一"假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将 出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多 发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任, 加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和 关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会 大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要 全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困 人员,严防次生风险。当前正值"五一"假期群众旅游出行 高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要

进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及公共设 施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措 施,全力防范各类事故灾害发生。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、 国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救 援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实 地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部 和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和 善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

奏响"劳动最光荣"的新时代乐章

"五一"假期,津沽大地满目青葱,一片盎然。 在热火朝天的实验室、机器轰鸣的项目建设现场、 和美的乡村、幸福的社区和人流如织的景区……处 处留下了劳动者的奉献身影。他们默默坚守在各 自的岗位上,挥洒汗水、干劲十足,用自己的辛勤劳 动为这座城市的高质量发展护航。

一个个奋斗在各行各业的劳动者,一个个如他 们般的平凡"英雄",构成了节日里津城最美风景。 他们,共同奏响了"劳动最光荣"的新时代乐章。



▲宝坻区尔王庄镇许辛庄村"90后"村干部在

直播间展示当地特色农产品。照片由受访者提供

【位于河北区的中车津浦智汇港建设工地, 本报记者 吴迪 摄 工人们正加紧建设。

科研人员 潜心科技创新 助力水泥行业减污降碳

■本报记者 张雯婧

■本报记者 宋德松

瀚星空中的梦境。

感觉,感受短暂的城市出逃。

分析模拟数据、查找问题原因、调试技术参数……"五 "假期第一天,天津水泥院所属研究总院热化学反应实验 室主任陈昌华,正带领团队全力推进全氧燃烧富集提纯示 范项目——烟气二氧化碳浓度达到期望指标。"系统模拟 24小时不停,我们也跟着加班,早一天攻克技术难关,就能 早一天将指标再优化、再提升。"陈昌华介绍道。

作为中国建材集团旗下专业装备产业平台,天津水泥 院拥有从矿山破碎到水泥产出全流程、全规模的成套装备 产品和系统解决方案。近年来,水泥工业正在朝高端化、智 能化、绿色化方向发展,陈昌华负责的全氧燃烧富集提纯示 范项目,就是为了探究在水泥煅烧过程中,通过全氧燃烧方 式提高烟气二氧化碳排放浓度,从而降低后续二氧化碳捕 集提纯难度,减少生产中的二氧化碳排放量。

作为目前国际前沿和热点技术,全氧燃烧是低成本碳捕

碧绿的草坪,晴朗的天空,金灿的落日,五彩的星河…… "五一"假期,走进民园,海棠依旧,咖啡飘香,歌声旖旎、画

与此同时,草坪艺术展从场馆来到蓝天白云下。"我们 常常有很多联想和思考,小朋友们,在美丽的星空下你会梦

夜幕降临,在民园广场青青草坪上,一场草地音乐会徐

"要把'小咖啡'做出'大卖点',催生消费新热点和社零

作写意。磨豆、萃取、拉花、出品……时隔一年,2024"津遇

和平·星空咖啡"再次盛装来袭。此次活动,从4月30日

到什么呢? 让我们一起把梦画出来!"草地上,热爱绘画的

小朋友共绘星空长卷轴,一场指尖上的"星空趴",绘制出浩

徐拉开帷幕。音符在星空下跳跃,节拍在人群中打响,水雾

营造浪漫,星星灯装点氛围,坐在充气沙发上,体验露营的

额增长点,推动文商旅深度融合,打造时尚都市特色,不断

提升城市美誉度、影响力。根据相关统计,目前和平区咖啡

门店数量占到全市1/5以上、市内六区1/3以上,是天津'咖

啡密度'最高的城区。"和平区委书记姚建军说,"和平区委、

区政府把培育建设'咖啡之城'作为落实高质量发展'十项 行动'的有力抓手、服务国际消费中心城市标志区建设的有

效举措,将重点从发挥区域资源禀赋优势、培育咖啡市场主

体、丰富'咖啡+'特色场景、激发咖啡消费市场活力、提升

至5月5日,共计6天,聚集多家知名咖啡品牌参与。

集技术的重要研究领域,但存在高氧气浓度下的燃烧控制、高二 氧化碳下的生料分解以及能质传递、污染物减排等诸多难题。

越是前沿热点领域,越缺乏可借鉴的经验,如何持续保持 创新能力、不断攻克难关? 陈昌华认为:"必须从基础理论研究 和试验研究着手开展工作,要有敢为人先、自主创新的意识,还 要善于集智攻关。"为了获得一手研究数据,陈昌华负责承担了 搭建公司全氧燃烧热态模拟中试平台的任务,凭着对新技术探 索追求的热情,他从技术方案、组织实施到设备调试,在试验平 台现场加班加点奋战180多天。2022年8月,国内唯一的全氧 燃烧热态模拟中试系统成功投料。中间试验检验、调整技术参 数、进行理论论证……经过多轮次论证,今年3月底,全氧燃烧 系统主要设计指标达标,我国水泥行业全氧燃烧耦合碳捕集技 术首次实现工业化应用,对水泥行业发展循环经济、推进水泥 行业碳减排具有重要的引领示范效应。

近年来,陈昌华还带领团队先后主持完成国家、省部级、 行业重点研发计划项10余项,研究成果获科技奖励10余项, 包括国家专利优秀奖、天津市科技进步一等奖、建材行业科技 进步一等奖等。目前,申请国际专利6项,已授权2项;申请国 内专利71项,已授权57项。

"从初出校园踏入职场到成长为研发管理层,我已在公司

度过17个春秋,能够从事水泥绿色低碳先进制造技术的研 发,为环保事业发展贡献科技力量,我非常自豪。"陈昌华言辞 激动,"新的课题和挑战会不断涌现,只有不断学习,不断实 践,才能取得更大的突破、更大的进步。"

建设现场 确保工程顺利推进 以在岗值守致敬劳动节

■本报记者 宋德松

"五一"赶工忙,冲刺正当时。假期第一天,位于河北区南 口路的中车津浦智汇港项目建设现场热度不减、速度不降,蒸 腾着蓬勃的活力。现场近千名建筑施工人员铆足干劲发起冲 锋,以在岗值守致敬劳动节。

据介绍,中车津浦智汇港项目由中车集团全资二级子公司 中车科技园(天津)有限公司负责开发建设,项目规划地上总建 筑面积约36万平方米,其中住宅及相关配套将打造第三代产

■新华社记者 邓耀敏 石中玉 林浩

"收到习近平主席的复信,我 感到非常激动和自豪。"河钢集团 斯梅戴雷沃钢厂职工斯特凡·内 希奇对新华社记者说。

4月29日,国家主席习近平 复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞 尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友 谊作出新贡献。钢厂职工们表示, 这封复信让他们对钢厂的未来充 满信心,他们将继续努力工作,"用 实际行动浇筑塞中铁杆友谊"。

深受鼓舞,备感荣耀

斯梅戴雷沃钢厂成立于 1913年,曾被誉为"塞尔维亚的 骄傲"。但由于市场、管理及转型 方面原因,钢厂一度陷入困境,濒

2016年,中国河钢集团收购 斯梅戴雷沃钢厂。在双方管理团 队和钢厂工人的共同努力下,钢厂 面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃市的 发展提供了有力支撑。钢厂在中 资企业投资后迅速扭亏为盈、 5000多名职工的工作岗位得到保 障、数千家庭享受平静幸福生活。

2016年习近平主席对塞尔 维亚进行国事访问期间,曾到斯 梅戴雷沃钢厂同职工面对面交 流。日前,河钢集团斯梅戴雷沃 钢厂30名塞籍职工代表致信 习近平主席,介绍钢厂发展近况 及对当地民生改善的重要贡献, 表达对习近平主席亲自关心和促 成该项目的感激之情。

"我没想到习近平主席这么 快回信!"钢厂职工内纳德·茨韦 塔诺维奇激动地说。茨韦塔诺维 奇说,钢厂投资新建了高炉煤气 柜、加热炉等设备,"我们的生活 越来越好"。

钢厂材料管理及维护部门负 责人波波维奇·博扬告诉记者, 习近平主席的复信对钢厂职工意 义重大,大家深受鼓舞、备感荣耀。

"继续为塞尔维亚经济发展作贡献"

4月30日,中国驻塞尔维亚大 使李明向斯梅戴雷沃钢厂负责人 和职工代表转交并宣读了习近平 主席复信,现场响起热烈掌声。

李明说,斯梅戴雷沃钢厂 职工对习近平主席能够在百忙之 中抽出时间复信,都深感荣幸、振 奋,喜悦之情溢于言表,希望钢厂职工继续参与到中塞关系的

发展中,不断为两国加强合作作贡献。

作为钢厂管理团队一员,河钢集团塞尔维亚公司执行董 事宋嗣海也深受习近平主席复信的鼓舞。

宋嗣海说,钢厂团队将牢记习近平主席的嘱托,带领 5000多名职工继续把钢厂经营好。收购钢厂以来,团队对钢 厂装备进行了升级改造,企业面貌焕然一新,环保达到了历史 (下转第3版)

来民园 共赴星空之约



受慢生工 活道 **坦启动** 男,游客在现场限期,2024『津景 场品 遇 和 咖 啡 星空咖啡 本报记者 吴迪 坦、逛市集、听音乐,京星空咖啡』系列活品 摄享动

200余项活动"点燃"消费市场 假期首日重点企业揽金超3亿元

本报讯(记者 马晓冬)假期中,我市各类商旅文体活动轮 番登场,为市民假日生活增色不少。据市商务局初步统计,节 日期间,全市将围绕以旧换新、休闲购物、艺术展览、夜市集市 等主题,累计推出200余项促消费活动。数据显示,假期首 日,重点监测的453家商贸流通企业共实现销售额3.1亿元, 同比增长10.3%;客流量达189.8万人次,同比增长13.5%。

受节日效应拉动,汽车、家居家电等销售情况良好。5月 1日,2024天津国际汽车交易会暨五一汽车嘉年华在梅江会 展中心开幕,6万平方米展厅汇聚了超百个汽车品牌、上千款 车型。本次车展还联动周边商业载体推出各类促消费活动, 梅江印象城、杉杉奥特莱斯等销售额较展前增长20%以上。 各类家居家电企业也迎来客流小高峰,蓟州家乐电器城首日 销售额同比增长1.5倍,苏宁、红星美凯龙部分门店到店客流 量同比增长50%以上。

此外,各大购物中心也抢抓假日出游契机,纷纷推出折扣 促销活动,带动客流销售双增长。监测的55家购物中心假期 首日实现销售额8287.8万元,同比增长10.8%;客流量138.6万 人次,同比增长18.2%。

假期里,大批游客集中出游,带动住宿餐饮消费明显增 长。在天津早点网红打卡地——西北角,许多店铺在早上5点 多就开启排队模式。此外,天津首届早点文化旅游节受到游 客追捧,意风区的西餐店持续火爆,东丽湖恒大、燕园国际等 邻近景点的酒店,假期首日营业额同比增长15%以上。

天津地区天气预报

咖啡文化传播力等方面持续发力。'

白天 晴间多云 西南风2—3级转东南风3—4级 降水概率10%

夜间 晴间多云 东南风2—3级到南风1—2级 降水概率10%

温度 最高29℃ 最低17℃

责编 刘雅坤 胡晓伟 美编 单君

梅戴雷

品,面积约21万平方米,产业园及综合商业面积约15万平方米, 上最好水平。 未来由中车自持运营。项目现场,塔吊林立、焊花飞舞,车辆机 声隆隆、作业繁忙,建设者各守岗位,埋头忙碌。(下转第2版)